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С А О П Ш Т Е Њ Е 

 

1. И ову летњу школу приводимо крају у напетим светским, сада геополитичким 

изазовима. Упркос томе овогодишњи скуп је био успешан. Скупу је присуствовало око 170 

полазника из Србије, Републике Српске, Хрватске и окружења. Поздраве скупу су послали 

бројни редовни посетиоци и драги гости, који ове године нису успели присуствовати.  

2. У уводном делу подвучен је значај добре сарадње Удружења урбаниста Србије и 

Републичког геодетског завода са Инжењерском комором Србије и Савеза инжењера и 

техничара Србије. Дата сарадња се остварује кроз стручно деловање са Министарством 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, које активно ради на новим подзаконским 

актима у области урбанизма, државног премера и катастра и других инжењерских 

области.  

3. Највише пажње на овогодишњој школи донела је тема здравог града. Она је од 

почетка Ковид-19 пандемије постала и светски актуелна, јер скренула пажњу на услове у 

којима живимо и радимо и примене просторних елемената очувања здравља и 

оздрављења. У оквиру овог концепта постоји низ ужих тема, попут природних решења, 

климатских промена, биоклиматског урбанизма и архитектуре или рециклаже. Све ове 

теме су нашле своје место на овогодишњем скупу. 

4. Удружење урбаниста Србије изражава задовољство и признање Републичком 

геодетском заводу за спроведеној реформи и чињеници да је постао транспарентна, 

ефикасна, доступна и поуздана институција. 

5. На овогодишњој Летњој школи урбанизма посебан акценат је стављен на 

успостављању еПростор-а и еПлан-а. Републички геодетски завод је кроз реферате и 

презентације детаљно информисао све учеснике о активностима на успостављању 

еПростора и еПлана. Закључено је да је такав еПростор и еПлан прихватљив оквир за 

дигитализацију процеса просторног и урбанистичког планирања у Србији и да је 



дигитализација могућа независно од целокупне реформе просторног и урбанистичког 

планирања која је неопходна и потребна али која је комплексна и веома захтевна. 

6. Током трајања конференције Републички геодетски завод је проследио свим 

учесницима комплетну документацију техничког дела успостављања еПростора и еПлана 

који је урађен у сарадњи са шведском катастарско-картографском агенцијом, 

Министарством грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, НАЛЕД-ом и релевантним 

међународним стручњацима из ове области. Удружење урбаниста се сагласило са 

достављеним материјалом као платформом за дигитализацију процеса просторних и 

урбанистичких планова. 

7. Важно поље излагања и разговора на летњој школи била су нови облици туризма и 

њихов одраз у простору насеља. Овде су били посебно истакнути они облици туризма који 

имају компоненту одрживости у себи, попут културног, руралног, здравог или еко-туризма. 

Незаобилазно место у овом делу током одржавања скупа је припало промоцији локалне 

културне и градитељске баштине кроз туризам. 

8. Поље дигитализације у урбанизму је већ традиционално на летњој школи, јер су и 

дигитализација и употреба ИКТ могућности постали велико ново поље деловања 

урбаниста и сродних стручњака. На скупу је представљено неколико изузетно занимљивих 

и иновативних радова у области дигитализације јавних простора, путем радова на тему е-

комуникације и е-планирања, коришћења великих података, ГИС-а и 3Д визуелизације. 

9. Управо одрживим развојем као новим додатком у називу, овогодишња летња 

школа добија једну нову, ширу димензију, јер је одрживи развој оквир за будућност целог 

света, а будућност је неодвојива од урбанизма и управљања простором као развојно 

усмерених области људског деловања. У том светлу битно је истаћи и да је летња школа 

поново под покровитељством Инжењерске коморе Србије и уз подршку Министарства 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Републике Србије. На тај начин она и даље 

остаје значајно окупљање српске урбанистичке и геодетске струке са погледом у 

будућност. Школа ће и даље наставити да јача сарадњу унутар струке, између државног и 

приватног сектора у оквиру струке, између струке и надлежних државних тела и 

министарстава, као и између струке, науке и истраживања. 

 

Врњачка бања, 21. мај 2022. године 


